甘肃省市县防震减灾业务能力提升培训班在北川县举办

甘肃省地震局委托中 国灾害防御协会在绵 阳市北川县举办甘肃 省市县防震减灾业务 能力提升培训班,来自 全省市县两级地震部 门主要负责同志共计 60余人参加了培训。



防震减灾基础知识、 新时期市县防震减 灾工作、汶川地震应 急处置实战的经验 与教训,现场讲解了 北川老县城典型建

培训班邀请了原中国地震局副局长何永 筑破坏特点及结构抗震设计,开展了5.12汶 年研究员、中国地震灾害防御中心申文庄处 川特大地震纪念馆和汶川县科普教育基地 长、原绵阳市防震减灾局副局长安心灵、防震的现场教学。期间学员们就此次培训内容

博士等专家学者为 御处处长蔡红卫全程参与了此次培训管理工 培训班授课,讲授了 作和北川教学活动。省地震局震害防御处



酒泉市地震局检查敦煌文博会 地震应急准备工作

(敦煌)国际文化博览会顺利 立"宁可千日不震、不可一日 召开,9月13日,酒泉市地震不防"的震情观念,要确保零 局副局长叶玉玲等一行深入 失误。二是要筑牢应急基 敦煌市文博会主场馆、应急 础,要对重点区域和重点位 避难场所及敦煌市地震局应 置,尤其是对易倒、易碎和易 急指挥中心检查防震减灾安 产生污染源的装置和设备

煌文博主会场馆、敦煌大剧 练,要积极开展全体服务和 院等场所地震应急疏散通 安保等人员的地震应急疏散 道,应急避险设备维护保养 演练,提高合理引导宾客快 等情况后,叶玉玲副局长就 速有序撤离能力。 进一步做好文博会期间的防 震安保工作提出三点要求: 市部分地震应急避险场所设 一是要提高政治站位,酒泉 置、人员集中区域疏散通道 市位于祁连山和阿尔金山地 情况,在敦煌市地震局详细 震断裂带交汇部位,地震发 了解应急指挥中心的建设和

为确保第三届丝绸之路 史责任感和使命感,切实树 进一步进行检查,要确保万 检查组在实地查看了敦 无一失。三是要加强地震演

检查组随后检查了敦煌 震频率高,要本着高度的历 使用情况等。酒泉市地震局

近日,临夏州地震局会同和政县地震局开展了地震系 统应急演练。

演练模拟某地发生地震后,临夏州县地震部门迅速启 动地震应急响应,开展地震应急工作。演练为脚本推演,包 括应急响应、震情上报、震情通报、应急通讯、灾情评估、灾 情汇总上报等6个环节,演练设立现场考察组、后勤保障组、 通讯指挥组、监督评估组4个应急工作组。

演练结束后,州县地震部门就开展此次演练过程中存 在的薄弱环节和问题进行了讨论交流,为进一步做好地震 应急各项准备工作、提升地震灾害应急能力提出了有针对 临夏州地震局 性的改进措施。



和各县地震系统全体干部职工、市综方面的内容。 合实践学校教职员工及军训学生等 300余人参加了培训。

近日,张掖市在市综合实践学校 防震减灾事业现代化建设以及地震 举行全市防震减灾专题报告会暨地震 监测预报、震灾预防思路与举措、大 系统能力提升培训班开班仪式。市防 地震现场启示、政府大震应急处置及 震减灾领导小组各成员单位,张掖市 对策、防震减灾科普和宣传等14个

> 张掖市地震局负责人表示,希望 参训人员紧扣习近平总书记关于防

张掖市举办全市防震减灾专题报告会 暨地震系统防震减灾能力提升培训班开班仪式

防震减灾工作要求与措施、大力推进 新的台阶。

甘肃省地震局党组成员副局长石玉 重要论述精神,提高认识,珍惜这次学 成研究员、市县工作处(震害防御 习机会,通过学思践悟,增强防震减灾 处)处长蔡红卫、应急指挥中心何少 意识,牢固树立防灾减灾救灾意识,提 林研究员为培训班作专题辅导。培 升全市防震减灾队伍综合管理能力和 训包括甘肃暨张掖历史地震灾害、应对突发性灾害事件的应急处置能 灾害风险管理与应急处置、新时代 力,积极推进张掖市防震减灾工作再上

兰州市委宣传部在搜救基地 举办应急能力提升培训班

地参加应急能力提升培训。

此次培训由中共兰州市委宣传部主办。旨在提高新闻媒体从业者 对突发事件的应对能力,为报道突发事件储备基本知识和掌握自我避 险技能。本次培训课程安排两天,搜救基地为办好此次培训班,创新授 课模式,针对学员的需求采取社会志愿者与专业教官相结合的方式授 课,增强了课程的趣味性与针对性。

兰州市委常委、宣传部部长王宏参加了开班仪式。陆地搜寻与救护基地管理中心

甘南州舟曲县地震局 举办防震减灾及农居地震安全业务培训班

匠参加了培训。

详细讲解了地震基本知识,地震宏观 了手提袋和围裙200余个。 异常、盲目避震、如何识别地震谣言;

9月14日,甘南州舟曲县地震局 农居地震安全工程;农居抗震设防的 在高效农业示范基地(坎坎坝)举办 意义和原则;房屋建筑,工程建筑为 了防震减灾及农居地震安全业务培 什么要重视抗震设防和施工质量等 训班,城关镇18个行政村100余名工 知识。培训结束后,工作人员发放了 地震应急,农居地震安全工程抗震设 在培训班上,县地震局业务人员 防要求监管宣传资料300份,并散发

舟曲县地震局

纪念汶川地震十周年征文选登

从一分钟到三十六秒

——由地震演练所想到的

酒泉市玉门市官庄学校老师 王忠明

生们都露出了会心的微笑。

2018年9月 第三版

出了一张张画面……

验,激起了师生们强烈的责任 成为习惯。 心。怎样有效地缩短时间,最大

日到来了。在汶川地震十周年之 题。从一次次的讨论到班级实践 很好的保护自己,防患于未然, 从三层教学楼中,撤到了紧急疏散 到下楼路线的确定,每一次改进 和逃生能力。 场地。看着计时器上的时间,师 都融入了我校师生的智慧和心 去年的地震演练,每次都用 层,低年级一楼,中年级二楼,高 命,令人震撼和难过。然而四川 时一分钟左右。在灾难面前,谁年级三楼。其次是确定最佳的疏的桑枣中学,全体师生却逃过这场

要时刻给大家敲响安全的警 技能,才幸免于难。 限度的保证人的生命财产安全, 钟:平静的学习生活过程中,隐藏

春夏之交,又一个防震减灾 成为我校师生一段时期的探寻主 了在紧急情况来临时,我们能够 境,最大限度的保护生命安全。

演练时,每个人都要认真严

肃有序。在演练过程中部分学生 虽然有序,但是笑嘻嘻的跑出教 着难以预料的天 室,到操场,没有蹲下。这都是地 灾人祸。紧急疏 震时错误的逃生做法。达不到保 散演练主要是对 护自我的效果。演练是必要的,应 我们在发生灾难 当适宜地多次开展。养成学生遇 时紧急逃生的一 到突发事件不慌,做到听从老师的 种安全教育。为 指挥,紧张有序的撤离危险的处

从一分钟到三十六秒,这不 际,学校二百多名师生,在警报声 演练;从一条条建议到楼层细节 必须增强同学们的人防意识,提 是一个简单的时间数据的缩短 中,只用了三十六秒时间,就有序 的把握;从学生年龄阶段的特点 高大家对突发事件的应对能力 它应该是全民素质提高的必然 趋势,是"平时多流汗,战时少流 2008年5月12日,四川汶川 血"的学校防震减灾工作的成果。 血。最终确定了根据学生年龄特 发生了特大地震,有很多学校的 作为一个教师要将安全教育注 欣然之余,我的眼前又浮现 点、演练与实战相结合的缩时总 房子在地震中垮塌,北川中学等 入日常教学的点点滴滴,从小处 方针。首先是调整班级教室楼 许多学生被埋入地下而失去生 防起,从小节抓起,做到防微杜

让学生在老师的正确引导下, 都知道"时间就是生命"。四川汶 散固定路线,做到烂熟于心。第 浩劫,无一死伤。原因就是他们能 从小树立科学合理的安全防范和 川"5·12"中的惨痛教训和成功经 三,抓日常管理,平时就按路线走 运用平时学习到的正确自护自救 自我保护意识,懂得基本的安全常 方法,科学合理地采取了逃生的识。我们要做的有很多很多,从小 事、从细节、从身边做起,居安思 危,防患于未然。

Ξ

2003年4月20日——地震 安变成了一片废墟。 瞬间,倒塌的房屋,零落的

自

的废都。

亿颗火热的心击倒了猖狂的震魔。我——我都会成长为懂得付出、懂得感恩的孩子! 们——中国——世界,所有的人都惊讶于中华 民族的团结友爱、自强不息。

还记得在那段哀痛的日子里,全国人民心 墟中,失去亲人的人们对着废墟呼唤。山悲水 泣天垂泪,星暗云浓地含愁。汽笛为故去生灵 而哀鸣,国旗为百姓而垂降。然而,伟大的中 演练活动,也衷心地希望所有的孩子们、老师 国人并没有因此而被打倒。我们在挫折中奋 们能从叶校长的身上和他的学校的事情上得 斗,在逆境中成长,在悲痛中崛起,在废墟上前 到启示,地震不可避免,但是可以预防,关爱生 行。

作为一名班主任,我深深的地记得这样一 件事情,那是汶川地震后的某年,学校要举行 就在那短短的十几秒,一一次大型的文艺汇演,因为有汶川地震这样一 场突如其来的7.0级地震将雅 个鲜活的实例,我与我班的孩子们就这一主题 共同编排了一个别出心裁的节目——配乐朗 诵歌曲表演,其中的朗诵词全部都是我有感而 瓦片,痛心疾首的哭喊,满目疮 发,精心编写的原创作品,在排练的过程中,孩 子们和我一起不断修改,不断完善,共同感受 这一切像一场噩梦,电视 地震所带给人们的灾难和痛苦,我们找衣服, 上,报纸上那一幕一幕让人悲 找道具、改动作、带乐器,投入了很多,我们的 伤的画面,美丽的雅安,高耸的 节目使全校师生倍受感动,获得了极大的好 楼房,瞬间坍塌,变成触目惊心 评,而且代表学校参加了全省的文艺节目汇 演,获得了三等奖的好成绩。想一想在这场节 但是,地震发生的那一刻 目当中孩子们完全融入了情节的场景,想一想 起,13亿人民心与心在互相支持,互相鼓励,13 他们当时的感动和心语,我想,他们今后一定

匹

大地震中曾经出了一位英雄校长叶志平, 之所以称其为英雄,是因为他的学校里的2200 2008年5月12日,我们永远也不会忘记, 多名师生在地震中毫发未伤,这是一个奇迹! 这个令人悲痛欲绝的日子,汶川大地震,它带 这位英雄校长是这样创造这个奇迹的:一座造 走了多少生命,拆散了多少家庭,多少个孩子 价17万元的实验楼他用了43万元去加固它; 因此成为孤儿,多少人因此将要孤单一生。汶 连续4年每学期组织一至两次紧急疏散演 川地底的一次震动,震动了中国,震动了世 习。这些在地震之前被人们称为杞人忧天、纯 界。无数的生命转瞬而逝,无数的房屋顷刻瓦 属多此一举的行为,在地震之时恰恰成为了众 人的护身法宝。能将大地轻易撕得粉碎的大 地震却未能震塌早在二十多年前就已被鉴定 手相连,共度灾难,一幅幅画面让我们感慨万 为危房的教学楼;全校2200多名师生仅用1分 千,一个个身影让我们肃然起敬,一份份感动 36秒就各就各位疏散到指定地点。叶校长居 让我们记忆犹新。面对无数生命被掩埋在废 安思危,他身上那强烈的避险意识难道不值得

> 其实,现在每个学校都常常搞这样的防震 命,把损失降低到最少,我们可以做到!

张掖市地震局 何进仁

北川,十年了,谁会原谅我的迟来 又怎能怨西部圣姑不提早的安排

在新北川,在安昌河畔 请许我收起眼泪的悲伤 在新北川宾馆的夜晚入梦来的 不再是那场撕裂的阵痛和哀殇 那久住的春儿早把草甸覆盖的孩子的笑颜 和盘托出泥土绽成如花般的模样 不再幽怨你命中的却数啊 把那场灾难早已扔进湔江抛之九霄云天 望乡台的山口之外 一个重新矗立的新北川 以中国速度萌生出的一轮新月 在云锦之上被一双双温暖的巨手抚爱

望乡台上,在老北川 孩子啊, 湔江依旧, 千佛山依旧 你头顶的残破瓦砾和破石依然依旧 我很想拂去每片破瓦砾破石上的尘埃 又怕惊扰了你不再孤独的灵魂 我很想咂一口覆盖你草叶上的水珠 又怕耽误了你与一朵花牵手的时辰 孩子啊,你看到了吗? 山川河流早已收起了悲怆 在老北川的上空 那面飘扬的五星红旗 坚定的守候 为你那将是永远

我来自甘肃的河西 就让我低头咂一口咂酒 再咂一口湔江的水 再咂一口安昌河的波涛 我现在唯一能做的 走时带一块老腊肉 让女儿记着北川 北川香入骨髓的老腊肉